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Програма навчальної дисципліни «Стратегічне управління» складена відповідно до 

освітньо-професійної програми Місцеве самоврядування спеціальності 281 Публічне 

управління та адміністрування. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система та процес стратегічного 

управління підприємством. 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна професійної підготовки вибіркової 

частини тісно пов’язана з навчальними дисциплінами «Вища математика», «Економічна 

теорія» «Менеджмент», «Лідерство та управління організаційною культурою», «Соціальне 

проектування», «Управління змінами», «Прийняття управлінських рішень», «Управління 

якістю», «Організаційна культура». 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Стратегічне управління» є 

формування у майбутніх фахівців вміння з теоретико-методологічних аспектів розроблення 

стратегій, стратегічних планів, проектів і програм; створення системи стратегічного 

управління та забезпечення її функціонування в динамічному ринковому середовищі. 

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Стратегічне 

управління» є: забезпечення науково-методологічного підґрунтя опанування студентами 

основних інструментів стратегічного управління, вивчення сучасних концепцій стратегічного 

управління підприємством, методів аналізу та прогнозування розвитку зовнішнього і 

внутрішнього середовища, принципів формування цілей організації, моделей і методів 

розроблення системи стратегій з урахуванням обраної політики ведення бізнесу, аналіз систем 

стратегічного управління організаціями. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти 

мають бути сформовані такі компетентності: 

загальні:  

– здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями; 

– здатність бути критичним і самокритичним; 

– здатність до адаптації та дії в новій ситуації; 

– здатність працювати в команді; 

– здатність планувати та управляти часом; 

– вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 

– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

– здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

фахові:  

– здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання конфліктів; 

– здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських 

продуктів, послуг чи процесів; 

– здатність використовувати в процесі підготовки і впровадження управлінських 

рішень сучасні ІКТ; 

– здатність здійснювати інформаційно-аналітичне забезпечення управлінських 

процесів із використанням сучасних інформаційних ресурсів та технологій; 

– здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності; 

– здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного управління та 

адміністрування; 



– здатність у складі робочої групи проводити прикладні дослідження в сфері 

публічного управління та адміністрування; 

– здатність до розроблення механізмів імплементації кращих забіжних практик 

місцевого самоврядування. 

1.4. Програмні результати навчання: 

– розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та реалізації 

управлінських рішень; 

– уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити висновки і 

формулювати рекомендації в межах своєї компетенції; 

– використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних досліджень у 

професійній діяльності. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 135 годин / 4,5 кредити ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Еволюція розуміння і передбачення майбутнього організації. 

Сутність і основні категорії стратегічного управління. Порівняльна характеристика 

стратегічного і нестратегічного управління.  Зміст і структура стратегічного менеджменту: 

аналіз середовища; визначення місії та стратегічних цілей; вибір і оцінка стратегій; реалізація 

і контроль виконання стратегії. Рівні розробки стратегії в організації. Взаємозв’язок 

корпоративної, ділових, функціональних та операційних стратегій. Переваги і обмеження 

стратегічного управління. 

Тема 2. Передумови застосування стратегічного управління в організаціях. 

Суть і значення стратегічного управління. Вихідні поняття і ключові аспекти 

стратегічного управління. Концепція стратегії. Стратегія як сукупність цілей, методів і засобів 

найбільш суттєвих напрямів довгострокового розподілу ресурсів і розвитку організації. Теорія 

і принципи стратегічного управління. 

Тема 3. Середовище господарської організації. 

Внутрішнє оточуюче середовище. Діагностика змінюваності умов. Визначення 

агресивної стратегії підприємств і можливостей. Аналіз досягнутого рівня і перспектив 

розвитку колективу, виходячи з його стратегічної позиції. Аналіз сильних і слабких сторін 

колективу, можливостей його успішного розвитку, а також можливих труднощів. Оцінка 

наслідків реалізації задач стратегічного розвитку. Методи і прийоми аналізу проблем 

стратегічного розвитку. 

Тема 4. Методи аналізу і прогнозування розвитку середовища організації. 

Діагностика зовнішнього середовища непрямого і безпосереднього впливу. Оцінка 

конкурентного середовища. Аналіз привабливості галузі та визначення її перспектив. Аналіз 

впливу споживачів. Аналіз впливу партнерів та постачальників організації. 

Тема 5. Стратегічне управління як реалізація цільового підходу. 

Сутність, зміст виробничої стратегії, її зв’язок із загальною стратегією розвитку 

підприємства та іншими функціональними стратегіями. Завдання, що вирішуються в межах 

виробничої стратегії. Стратегічні цілі у сфері виробництва. Економічне обґрунтування 

виробничої стратегії. Варіанти виробничої стратегії. Стратегія використання наявного 

виробничого потенціалу. Стратегія створення нового виробництва.  Стратегія змін у 

технологічному процесі. Стратегія відновлення  організації виробничого процесу. Стратегія 

підвищення якості продукції. Стратегія матеріально-технічного постачання. Стратегія 

управління запасами. Стратегія підвищення продуктивності виробництва.  Фактори, що 

впливають на вибір стратегії виробництва. Процес реалізації виробничої стратегії. 

Оперативно-календарне планування в  одиночному, серійному та масовому виробництві. 

Тема 6. Мета в стратегічному управлінні. 

Поняття місії, як філософії і призначення смислу існування організації. Роль місії в 

управлінському процесі. База для розробки місії. Цілі і стратегічні критерії. Система цілей 



підприємства. Цілі довгострокового розвитку. Вплив зовнішнього середовища на формування 

цілей. Соціальна роль підприємства. Оцінка основних цілей: збалансування, зростання, 

збільшення масштабу довгострокової і короткострокової прибутковості та досягнення їх 

балансу. 

Тема 7. Сутність стратегії та «стратегічного набору». 

Ланцюг цінностей як інструмент стратегічного аналізу. Види конкурентних стратегій. 

Шляхи досягнення конкурентних переваг стратегії лідерства за витратами. Стратегія широкої 

диференціації. Стратегія оптимальних витрат. Стратегія упередження. Позиції підприємств 

АПК в конкурентному середовищі. 

Тема 8. Сутність стратегічного планування. 

Особливості стратегічного планування. Мета та принципи стратегічного планування. 

Моделі стратегічного планування. Зміст і структура стратегічного планування. 

Роль та значення стадії реалізації в процесі стратегічного управління. Завдання 

керівництва в процесі реалізації стратегії. Розподіл ресурсів і фокусування на стратегічних 

задачах. Фінансове планування і бюджетування в процесі реалізації стратегічного набору. 

Корпоративна культура і її роль у реалізації стратегії. Стратегічне лідерство і подолання опору 

змінам. Контроль реалізації стратегії. 

Тема 9. Організаційне забезпечення стратегічного управління. 

Сутність і роль організаційної структури в системі стратегічного управління. 

Показники ефективності організаційної структури управління. Стратегічні переваги і недоліки 

різних типів організаційних структур управління: лінійної, функціональної, лінійно-

функціональної, дивізіональної, матричної, конгломератної. Порядок приведення 

організаційної структури управління відповідно до нової стратегії підприємства. Напрями 

удосконалення організаційних структур управління.  

Тема 10. Фінансово-економічні аспекти реалізації стратегічних планів і програм. 

Економічна сутність, роль і принципи розробки фінансової стратегії. Фактори, що 

впливають на фінансову стратегію підприємства. Складові фінансової стратегії. Етапи 

процесу розробки і реалізації  фінансової стратегії. Система операційних фінансових 

стратегій: стратегії управління активами; стратегії управління капіталом; стратегії управління 

грошовими потоками; стратегії управління фінансовими ризиками;  стратегія антикризового 

фінансового управління. 

Тема 11. Соціально-психологічне забезпечення стратегічного управління і 

формування стратегічної поведінки персоналу. 

Сутність і роль кадрової стратегії в розвитку підприємства. Взаємозв’язок кадрової 

політики, кадрової стратегії та корпоративної стратегії підприємства. Завдання і зміст кадрової 

стратегії. Внутрішні і зовнішні фактори, що впливають на кадрову стратегію підприємства. 

Персонал як об’єкт стратегічного управління. Типи  кадрових стратегій залежно від бізнес-

стратегії, темпів і стадії розвитку підприємства. Операційні кадрові стратегії: набору і відбору 

персоналу; оцінювання й атестації персоналу; оплати праці; стимулювання персоналу; 

формування соціальних відносин; скорочення персоналу. Ефективність кадрової стратегії. 

Інструменти реалізації кадрової стратегії. 

Тема 12. Інформаційно-аналітичне забезпечення стратегічного управління. 

Поняття стратегічного аналізу. Сутність стратегічного аналізу діяльності компанії. 

Зміст і принципи проведення стратегічного аналізу. Аналіз ресурсного потенціалу 

підприємства. Методичні підходи до аналізу ресурсного потенціалу українських підприємств. 

Основні методи стратегічного аналізу. 

Діагностика внутрішнього та зовнішнього середовища компанії. Аналіз зовнішнього та 

внутрішнього середовища організації компанії. Аудит середовища компанії. Сильні та слабкі 

сторони фірми. Аналіз організаційної культури. Комплексний аналіз зовнішнього та 

внутрішнього середовища. SWOTаналіз. Мета й етапи ситуаційного аналізу. Оцінка 

застосовуваної стратегії. Методологія й методика SWOTаналізу. Стратегічний ціннісний 



аналіз. Оцінка сили конкурентної позиції фірми. Визначення стратегічних підходів і проблем 

фірми. Загальні висновки ситуаційного аналізу. 
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